ANALIZIS(2) IL. ZARTHELYI 2004. dprilis 15. I
Miiszaki Informatika szak B kurzus Munkaidé: 90 perc eladat (17 pont)
BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

—% ’ ha (J:, y) = (0‘0)
1. fel flz,y) = _zy
. feladat (13 pont) Rl ha (z,y) # (0,0)

Hatérozza meg az alabbi hatvanysorok konvergenciasugarat!

a) Z( 1)k+D (k:é) o+ b) Z( —1)(k+D) (ki-(l;) R a) (:’H(oo) flz,y) =7
b) £,(0,0) =? (A definiciéval dolgozzon!)

S k+1
—1)(+1) (—) 3z + 1) .
E ; k2 k+6 @e+d) c) Totalisan derivilhaté-e az f fiiggvény az origéban?
d = A
2. feladat (15 pont) d) df =7, ha elli-j
a) Adja meg az aldbbi fiiggvények megadott pontra tamaszkodé Taylor sordt és annak € 10,0)
: e
konvergencia tartomanyat! 6. feladat (8 pont)
— 3 a2z - . "y 3o X .
al) f(z)=ze*, z=0 a2) g(z)=e*, zo=4 g € C véltozdja helyébe irjunk _2’; 4 (y #0) és jeloljik az igy kapott kétvaltozds
b) Szamitsa ki az fiiggvényt f(z,y)-nal!
: 45 T By ivaltakat!
/ (z) dz Adja meg y # 0 esetére az alabbi parcialis derivaltakat
filz,y) =7, f=z,y) =7
integral értékét kozehtoen az integralandé ﬁxggvenyt ‘hatodfoki Taylor polinomjaval L = o " o
kozelitve! Adjon becslést az elkdvetett hibara! n(®y) =7, v(@:y) =
3. feladat (15 pont) 7. feladat (20 pont)
g et 2 : Tl S :
Hatérozza meg az alabbi fiiggvény Fourier sorat (osszegfiiggvénye legyen ¢) ! flz,y) = ¥* — 12y + 2(z +y)* — 8(z +v)

5, haze [_.’2[ , er-] a) Hatdrozza meg a fiiggvény lokalis szélséérték helyeit és azok jellegét!

= = b) df ((5,~1), (h,k)) =7
o =f(z+27), V R
f(:) 0, haxE[—n.—%)U(g,w) I(I) f( " ”) °° C) ¢f‘f((5,—l),(h,k))=?

fri 5 né s5t) e O ™ =2
Maw el & oot il gy feoes nelin NG ¢( 2) =t ¥ (2) o Pétfeladat (csak az elégségeshez javitjuk ki):

4. feladat (12 pont) 8. feladat (10 pont)

&2t +y
P ; @) = a7
T =
) LA a) grad f =? Hol és miért létezik a gradiens?
a) Irja fel az fiiggvény zp = 0 pontra tdmaszkodé Taylor sorat és adja meg annak konver-
gencia sugardt! b) Adja meg af értékét, ha e || —8i+6j
b) A sorfejtésbdl adjon valaszt: de |y =

90) =7, f09%0) =2 {Az értékeket elemi miiveletekkel adja meg!)
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1. feladat (13 pont)
Hatirozza meg az aldbbi hatvanysorok konvergenciasugarat!

Z( 1)(k+1) (k+1) 2+ b) i(_l)(ku) ({—i_é)k 5
k=1

-l k+1\¥
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"‘")‘o A->u0 n+e h—>oo + __) e
= R.=
b.) | x*| < e = Kl< e R, (x,=o)
a’ :

c) e (kL) sk (x+1) (x=-4)

s

h g 5 he J— e -—-.9-———-

lim Aol = din (B52) 5~ = R D R 3

2. feladat (15 pont)
a) Adja meg az alabbi fiiggvények megadott pontra tdmaszkodd Taylor sorat és annak
konvergencia tartomanyat!

al) f(z)=2"e", 2=0 a2) g(z)=e*, zo=4

7f (z) d=

integral értékét kozelitden az integralandé figgvényt hatodfoki Taylor polinomjaval
kozelitve! Adjon becslést az elkdvetett hibdra!

b) Szdmitsa ki az
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3. feladat (15 pont)

Hatdrozza meg az alabbi fiiggvény Fourier sordt (Gsszegfiiggvénye legyen o) !

5, haze[—%,g] o , ;
)=

SRR G T A it

[rja fel a sor els& négy nem nulla tagjat! ¢ (—g) =7, ¢ (ﬂ) =7
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4. feladat (12 pont)

e
0=y
a) frja fel az fiiggvény zo = 0 pontra timaszkodé Taylor sordt és adja meg annak konver-
gencia sugarat!
b) A sorfejtésbdl adjon vilaszt:
@) =7, f090) =? (Az értékeket elemi miiveletekkel adja meg!)

0 f09= (o] = 20 )6 - Z ()
(™= Z (3)« | Ms1)
l‘rx3l= ylxl><d = (x[< ?—/i_—q———-R ®
S
£90)= ap 8! = (A€)4% 9! - CHCE) i ) y>.9! (3)
£69)(0)= g 10! =0 (1)

5. feladat (17 pont)

— -1 k=00
(z,9) = 5
G ha (@) #(00)

a lim - 0 =7
) e s f(z,y)

b) £,(0,0) =? (A definiciéval dolgozzon!)

c) Totalisan derivdlhaté-e az f fiiggvény az origéban?

df
7y

=2. ha &|i-=3
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b-/ 'F-;(D; = i~ :[{—J—L—{@J- &M_‘ &:&2._;;0 (43) @

) koo @ ket 0 D(’w) !q 61;%,: A(Ggw)—'lé:z?

C o0 obd batn w,l/

Q_ ‘:é’(ﬁ(l) = $7” '(lo (W ’tsf olen x{é) . b(o,Q.)>0i .f‘,'(‘x(o’z)>0 = P, -bew Lol . wee. van @
(V“jY £ reu foligt (o0)-ban (F a 4.€) b 9 lesinillete D (4r2) 0 = P -hen mines Lok b . @
o) df i@_ii*bfﬁ_ Lt -t) ~flq0) b) olf (5 ), (4,6)~ £ (@) &+, (Q)k = 84 — k

g del, T 4 o fs AEDE 4 ) % ®
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6. feladat (8 pont)
r IR T Sl z ) Pétfeladal (csak az elégségeshez javitjuk ki):
g € Cg valtozéja helyébe irjunk % -t (y # 0) és jeldljiik az igy kapott kétviltozés

fiiggvényt f(z,y)-nal! 8. feladat (10 pont)

) Adja meg y # 0 esetére az aldbbi parciilis derivéltakat! ety eix e 9
s+ 3 fe) =y = 54
f:(zvy) =ty fy(zvy) =7
fi(z,y) =1, fi(z,y) =7 a) grad f =? Hol és miért létezik a gradiens?

értékét, ha e || —8i+6j

b) Adja meg d—f-
de o)

4‘(X.g)=%(:%‘q)
Heogi) £ @ #-dliz) 239 © o) 4o 2eBbiloelx o¥ H=iffq
‘ij ,)('yl)’( —( n ) ) 3 _1_?'[%_,) :—2_:1..'}_ @ (X +'1) @

y 4 d @ ?/"a(ﬂ(_'[‘c_f‘x!: +_faj'= @

7. feladat (20 pont) L ) r g¢ 4.6 \ ‘ :
. € = == - L gt - " 5— L + _.é— j_ @
=" —v#j = o= Tae
flx,y) = v* — 12 + 2(z +y)* — 8(z +y) [l 1£) G4 +3%6 w [ )
a-)Ht' f“WV' LA e é "a B L 2 wd & ( - = ."
e e e § ot olifereacidbhats = %’(om) 7o = @
(o1 ':—Fx' (o11) ¢ +‘[3\(7r/0/4)}=236 e i D)

c) #f((5,~1), (h,k)) =7 grad £
a) —fx' = 4 (x+y) - \@ old @et, + e gl
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